

Nemzeti Muzaeumnak
Bérmentesítve. Budapest

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 96.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Éves szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Olcsó hitel.

A tizedik Briand kormány ma Franciaországban a pénzügyi válságnak ugyanazt a nehéz óráit éli át, mint amilyeneket évek előtt Magyarország állami és gazdasági élete szenvedett el. A kibontakozást kereső pénzügyminiszterek idegromái olyan feszültséggel töltötték meg a közhangulatot, hogy mindenki szeme a pénz sorsához tapadt és remegve várta, hogy mikor zuhan a lejtőn az értékmérő papíros, amelynek fedezetét kellett megteremteni, hogy vissza térjen a bizalom az emberekbe és visszahozza a szolidaritás szellemét.

Időbe telt, amíg jónéhány pénzügyi terv kísérletei után kialakult egy olyan céltudatos, jövőbenező program, mely irányelveivel hatalma alá kerítette a törvényhozást és áldozatra bírta a társadalmat. A szabálási mű volt az, mely megmentett bennünket. E népszerűtlen, de hálás feladat, emlékezhetünk rá, mennyi ellenőrző akadt. A hitellenkedők és lekicsinylők kritikáit kellett áttörnie annak a gondolatnak, mely ma Franciaországban is a pénzügyi kormányzatot bizonyos rendszabályok érvényesítésére bírja, a takarékoság szükségességének, az államháztartásban mindenmü tultengés visszacsorításának s ezzel elválaszthatatlannal az adóterhek átmeneti idejű megnövelésének. Amíg egy ország népe haraggal hárit el minden olyan megoldást, mely tőle fokozott áldozatot és az ország pénzügyi egyensúlyának helyreállítása érdekében több adót, több munkát, takarékosabb magánéletet követel, addig nem nyílik meg a lehetősége sem az állam, sem a magángazdaság kilábolásának a zürzavarkból és az egymásra hullámzó bajkból.

Caillaux elérkezettnek látta az időt arra, hogy hazáját arra az utra vigye, amelyet mi a hatalmas Franciaországnál sokkal nyomorultabb kis ország eredményesen végigjártunk, eljutva most már addig, amikor sor kerül a magángazdaság sebeinek begyógyítására. Sokan vitatkoznak a sorrendiség felett, mondván, hogy szanalunk az államot, de tönkre mentette a közgazdaság. Am gondolkodjunk meg, hogy a pénz stabilitása nélkül, amelyet kizárólag az államháztartás rendbehozatalával értünk el, nem lehetne gondolni sem gazdasági konszolidációra. Most azonban állandó színvonalon a pénzünk, ami a külföld bizalmát felkeltette és növeli Magyarországgal szemben s a tőkeesopontok helynyújtásának elengedhetetlen feltétele. Jelentkezik a világméretű különböző pontjairól több ajánlat, súlyosabb feltételű és elő-

nyösebb, természetesen tehát, hogy rezerváltan várjuk, amíg most már ezek a hitelforrások egymással konkurrálva kínálkoznak tőkék kihelyezésére Magyarországon. Nemsokára vállogatni fogunk az olcsóbb és drágább hitelek között. De addig sem beruházás, sem a kölcsönök és megtakarított tartalékok felhasználása nem volna észszerű, hanem elfecsérlése lenne annak a nehezen és drágán megszerzett biztonságnak, melyet az idegen segítségnyújtás és

nemzetközi közreműködés a magunk erőfeszítéseivel számunkra megteremtett.

Meg kell várni az olcsó hitel elkövetkezését. Meg lehetjük ezt most már a pénzügyi biztonság nyugalmával, mert összehasonlításként önként kínálkozik a Franciaország pénzügyi helyzetével vont párhuzam, tanulságot nyújtva arról, hogy ott sem lehet kitérni a reformok és kényszereszközök elől, amelyek kegyetlenek, de hasznosak.

A magyar kereskedelem háboruja a cseh gyárak ellen.

Magyar cégek visszavonják a cseh megrendeléseket.

Prága, jul. 8. A Narodny Osvobosenny jelenté mai számában, hogy a cseh-szlovákiai ipar már kezdi erősen érezni a magyar részről megindított bojkottmozgalom következményeit. Cseh iparvállalatok és nagy kiviteli cégek sűrűn kapnak Magyar-

országról értesítéseket, amelyekben a megrendeléseket visszavonják, miért is a csehszlovákiai kereskedelmi kamarák sürgős segítséget kértek a prágai kereskedelmi kormánytól a bojkott ellen.

Százmilliárdos összeggel megindítja a kormány a közmunkákat.

Budapest, július 8. Bud János pénzügyminiszter több napos tartózkodásra vidékre utazott. A pénzügyminiszter mint ismeretes a miniszterelnökkel letárgyalta a megvalósítandó beruházásokra vonatkozó terveket. Teljesen beavatott helyen nyert értesülésünk szerint a kormány a közel jövőre vonatkozóan ragyszabású beruházási programot dolgozott ki, melynek hatásait közgazdasági életünk fellendülésében fogjuk rövidesen érezni. Téves az a beállítás, mintha az 50 millió aranykorona felhasználása akadályba ütközne. Ennek az összegnek felhasználását Smith Jeremiás népszövetségi főbiztossal minden részletében letárgyalák és az előterjesztéseket a főbiztos teljes egészében magáévá tette. Ennél azonban sokkal nagyobb összeget fordítanak beruházásra.

Bud pénzügyminiszter 186 millió aranykorona felhasználására kapott felhatalmazást. Az idén a költségvetési feleslegről 120 millió aranykorona jut beruházásokra, ami jelentékenyen fog hozzájárulni a közgazdasági élet megszilárdulásához.

Ugyancsak kedvezően éreztetik hatásukat azok a hitelek is, melyeket éppen a kormány közbenjárásával sikerült a közgazdasági élet részére megszerezni. A pénzügyi kormányzat jelentős kedvezményeket és könnyítéseket ad a gazdasági életnek. Értesülésünk szerint a pénzügyi tervezett minisztertanácsot a jövő hét elején tartják meg, amikor a minisztertanács a beruházások kérdéséről véglegesen dönt és 100 milliárdra rugó összeggel a közmunkák azonnali megindítását fogja elrendelni.

Tizenöt községben visszaállították a korlátozó lakásrendeletet.

A háziurak ballatlan magas béreket kértek.

Budapest, július 8. Május 1-én uira hadiállapotba kerültek az ország kis- és nagyközségei. Vass József népjóléti miniszter megszüntette a községben a lakásrendelet hatályát, szabaddá tette a lakásokat. — visszaadta a háztulajdonosoknak fel-

mondási jogukat és a nagy szabadság betelöléséül szabad egyezkedés tárgyává tette a lakbéréket. A következmények már ismeretesek.

A háztulajdonosok tulnyomó része visszaélt a helyzettel és olyan magas lakbéréket követelt,

amelyek messze túlszárnyalják a békebeli lakbéréket is.

A népjóléti minisztérium lakásügyi főosztálya heteken át gyűjtötte a panaszokat, majd

Vass miniszter utasítására megbizottakat küldött azokba a községekbe, amelyekből a legjoosultabbaknak látszó panaszok öznöltek.

60 községet jártak be eddig a lakásügyi főosztály megbizottai, mindannyian oda beosztott törvényszéki bírák.

Az eddig befutott jelentésekből kitűnt, hogy

a háztulajdonosok a községben csakugyan visszaélték a kezükbe kapott felmondási joggal.

Sokkal nagyobb összegű lakbéréket kértek, mint amennyit hatósági megállapítás utján számíthatnának.

Tizenöt községből kapott eddig kedvezőtlen jelentést a népjóléti minisztérium, amely ekkor komoly lépésre szánta el magát. Amint ma a lakásügyi főosztály közölte velünk: a népjóléti minisztérium 15 községben újra visszaállította a lakásrendelet hatályát.

— Megbizottaink, utasításaink megfelelően, — így hangzik a lakásügyi főosztályból kapott felvilágosítás — valamennyi eddig bejárt községben a békés meg egyezésre törekedtek. Nem ra tuk mulott, hogy ez nem mindenütt sikerült. Szerencsére maradt a kezünkben

egy ütökártya,

amelynek a felhasználásával jobb belátásra bírhatjuk a tulkapásokra hajlamos háztulajdonosokat.

Rubinstein veszített, Takács nyert.

Budapest, július 8. A nemzetközi sakkverseny mai napján nagy meglepetést keltett Rubinstein veresége Mattison Laster mester ellen. Középjátékkal egy figurát veszített, úgy hogy a 23 lépésben a játszmát is feladta. A mai nap legrövidebb játszmája a Takács—Montieselli vezérgyalogjátszma volt. Montieselli a 9. lépésben inkorrekt vezéraldozatot hozott, amit ellenfele azonnal kisasznált és a 16. lépésben a játszma feladására kényszerítette az olaszt. Tartakover siciliai játszmaiban Nagy dr. ellen a középjátékban gyalogost és a 35. lépésben játszmát nyert. A Vajda Colle vezérgyalogjátzma mindkét fél korrekt átéka következtében a 25. lépésben eldöntetlen maradt. Igen érdekes és változatos lefolyású volt Prokes Aljechin megnyitási játszmaia Réti ellen. A prágai mester erős támadáshoz jutott, majd két bástya áldozat után veszélyes hely-

zetbe sodorta ellenfelét, aki azonban különösen védekezett és ügyes játékkal kiegyenlítette a játékot. Knoch-rak Havasval szemben (vezérgyalog) gyalog előnye van, de még nemi esélye lehetséges. Grünfeld jobban

ál Yates ellen, Steiner szintén jobban áll spanyol játszmában Snakso ellen. A tegnapi fordulóról pótlólag jelentik még, hogy a Grünfeld-Havas játszma eldöntetlenül végződött.

Éjszakai betörés a Mester uccán rendőri megfigyelés mellett.

A tett elkövetése után a rendőrszem letartóztatta a vakmerő tolvajt. — Kovács József gazdálkodó éléskamaráját törték fel. — A kár megtérült.

Szenzációsan sikerült ügyes betörőfogást csinált az egyik elmúlt éjszaka a Mester ucca végén posztoló Fele József 433. számú rendőrszem. Inflagrami tetten érte a páratlanul vakmerő betörőt, elfogta és bekísérte a rendőrség központi ügyeletére.

Sötét éjszaka, hajnali két óra felé járt az idő, a mikor a mesterucai rendőr őrszem a Mester ucca 29. számú ház előtt gyanús csavargó külsejű embert vett észre, aki egy darabig a ház körül ólalkodott, majd hirtelen az ajtóhoz lépett, kicsukta az uccai ajtót s eltűnt a sötét udvarban.

Körülbelül egy félóraig időzött az éjszakai látogató az udvarban s fél három óra tájban ismét kinyílt a ház a tője. A csavargó óvatosan körül nézett, majd egy súlyos zsákkal a hátnál kilépett az uccára és a Gyermekmenhely épülete felé tartott. Fele József rendőrszem az éjfél látogató minden lépését figyelte. Kellő távolságból nyomon követte a súlyos terhet cipelő férfit, aki a Pesti ucca végén, a Gyermekmenhely mellett lévő zug uccába vitte terhét s a Hatvan uccai temető előtt egy bokorba ledobta. Fával és gazzal jól letakarta a zsákokat és visszafelé indult. Ekkorra azonban oda ért az őt nyomonkövető rendőr is s a betörő meghökkenve találta magát vele szemben.

— Mit cipelt anyafi abban a zsákban? — kérdezte a rendőr.

A betörő a legnagyobb szemtelenséggel, mintha mi sem történt volna megállt és hámult.

— Miféle zsákban? — kérdezte zavartan. A rendőr erősebb fellé-

lése azonban rövidesen előkerült a zsák a bokorból s a betörő bevalóltatta tetteit.

Kovács József Mester ucca 29. szám alatt lakó gazdálkodóhoz tört be a hihetetlenül vakmerő betörő, akit Illyés Józsefnek hívnak, 21 éves csavargó, semmiféle lakása nincsen s az éjszakákat a város környékén szénabogtyákban szokta eltölteni. A póruljárt betörőt a rendőr bekísérte, de csak a helyszíni szemlénél derült ki, milyen körültekintő, lidégyvérrel és vakmerőséggel akarta kifosztani Kovács József éléskamaráját.

Álkulcsa! nyitotta ki Illyés József az ucca ajtót, azután ugyancsak álkulcsal felnyitotta a fászkamarát, majd az éléskamarát. Mindezt a legnagyobb csendben csinálta, a kamara kifosztását pedig agyafúrt tervszerint hajtotta végre. Először a fászkamarába hordta át az ellorásra szánt élelmiszereket, egy oldal sósszalonnát, több füstölt sonkát, egy zsák buzát, egy zsák tengerit s mindezt a fászkamarában elrejtette. Szemtelen vakmerősége annyira terjedt, hogy négy izben akart visszatérni és elhordani a lopott holmit, arról azonban fogalma sem volt, hogy a rendőr minden lépését figyel s csak a kedvező alkalmat várja, hogy ráta ütessen.

A nyakacsipett betörőt a rendőrségről kihallgatása után átkísérték az ügyészség fogházába, ahol valószínűleg hosszabb időre állandó lakáshoz jut.

Fele József rendőr őrsége akadályozta meg tehát a vakmerő betörő garázdálkodását s ezért bizonyára dícséretben részesül.

Húszonötéves érettségi találkozó a református főgimnáziumban.

S. Szabó József igazgató felvetette a kollégiumi diákok országos szövetségének gondolatát.

E hó 6-án, ugyanazon a napon, amikor a 30 évvel ezelőtt érettségizettek összegyűltek a helybeli református főgimnáziumban, azok is találkozót adtak egymásnak, akik ott 1901-ben, tehát 25 évvel ezelőtt tettek érettség vizsgálatot. Csatlakoztak hozzájuk néhány olyanok is akik előző években osztálytársaik voltak. A népes osztályból többen haltak meg természetes módon bős halállal, sőt megdöbbentő nagy számmal voltak közülük olyanok is, akik önkézzükkel vetettek véget életüknek. A tanulóirás szeretet és az alma materhez való hűségese ragaszkodás mégis 20 egyént gyűjtött össze a csonkaország, sőt a megszállt terület különböző vidékeiről is a megfigyelt osztályból, mely már harmadizben jött össze (10, 20, 25 évvel), mióta a főgimnáziumot elvégezte.

Az összegyűltek névsora a következő: dr. Bárdos István MÁV. felügyelő, osztályvezető, osztályfőnök helyettes Miskolc; dr. Bóer Endre ügyvéd Pajta; Benyás Emil nagykereskedő Debrecen; gróf Dégenfeld Miklós földbír-

tokos Szirák, dr. Bihary Kálmán törvénytudós bíró Hajdusoboszló; Hajdu László MÁV. felügyelő üzletvezető, osztályfőnök Debrecen; Juhász Albert, Bethlen-kollégiumi tanár feleségével Nagyenyed, Karla Ödön referátus lelkész feleségével Alsójózsa, Könyves János ref. lelkész Bihar (elszakított terület), dr. Köcsény Ákos földbirtokos Tunyog, Lipsey Ákos földbirtokos feleségével Tiszafüred, Peley József ref. lelkész feleségével, Zahony, dr. Sainy László pénzügyi tanácsos Budapest, Simon Sándor felsőkereskedelmi iskolai igazgató feleségével Miskolc, Somogyi László MÁV. főtisztviselő feleségével Debrecen, Stóján László postatanácsos Debrecen, Tóth Sándor állami főmérnök feleségével Debrecen, Vargha Béla ref. lelkész Kőbölkut (elszakított terület), Vecsey Márton postatanácsos Debrecen. Az összejött tanuló társak először a Kollégium oratóriumában adtak hála lát a Mindenhatónak. Juhász Albert nagyenyedi vallás tanár mondott ez után szívekbemarboló imádságot. Jelen voltak egykori tanáraik közül is Karai Sándor kollégiumi, S. Szabó József gimnáziumi igazgatók és Kecskeméthy M. Lajos. Istentisztelet után a

Két ország rendőrsége hajsolt egy 11 éves fiut, aki Debrecenből is megugrott.

Elszökött Kassáról a szülei házból s Magyarországon barangoit — Többször elfogták, de mindig megszökött. — A tokaji rendőrség végre is tegnap elfogta a kalandvágyó fiut.

Pédátlanul regényes kalandoszerű szokási történetben folytatta le a nyomozást a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya. Az eset hőse egy alig 11 éves „fiatalember”, aki két ország rendőrségét foglalkoztatta s nem kevesebb mint ötször játszva bujt ki a rendőrség karmai közül. A kis fiu valószínűleg korán kezdte olvasgatni Nick Carter és társai kalandos regényeit s kedvet kapott egy „kis” világtörő kiutazásra. Kassáról indult bolygó utjára s Debrecen, illetve Tokaj lett a végállomása.

Ugy kezdődött a dolog, hogy Lorber Ignác 11 éves, mondó tizenegy éves fiúcska, jómódu kassai kereskedő gyermeke két hónappal ezelőtt hirtelen e határozással megszökött hazulról. Megfelelő mennyiségű pénzt vett magához, vonatra ült és Pozsonyba szökött.

Mint garzon fiatalember élt már több napig Pozsonyban, az egy gimnáziumot végzett ifju,

amíg végre megérkezett a kassai rendőrség közözü levele és sikerült elfogni a vállalkozó szellemű gyermeket. Közben természetesen a szülők tüvé tettek mindent elveszettek hitt gyermekük felkutatására.

A pozsonyi rendőrség a Lorber-

diszterembe vonultak, ahol elhatározták, hogy öt évi önkéntes „dakozásból” nagyobb alapítványt tesznek a gimnáziumban. Majd az új főgimnáziumot tekintették meg, megcsodálva annak remek szép épületét és nagyszerű berendezését.

Délben közebéden vettek részt a Biskában, ahol velük együtt megjelent S. Szabó József igazgató és Kecskeméthy Lajos tanár is. Az ebéd kedvs visszaemlékezések között rendkívül lelkes hangulatban folyt le. Az iskola és egykori tanáraikra Hajdu László mondott felköszöntőt, melyre S. Szabó József igazgató válaszolt, aki később érdekes reminiscenciákat elevenített fel és hangot adott a debreceni kollégiumi diákok országos szövetsége szép gondolatának is. Pohárköszöntőt mondott még Simon Sándor, Juhász Albert és Vecsey Márton. A Magyar Imre muzsikája mellett vidám és bus dalok hangzottak el és többen táncra is perdültek. A sikerült kedves találkozás előkészítésében különösen Hajdu László fáradozott, akinek társai meleg köszönetet és elismerést mondtak s megbízták, hogy öt év múlva újra hívja össze 30 éves találkozóra osztálytársait.

család egyik pozsonyi rokonának adta át az elfogott szökevényét. A rokonok ötven csehkoronát adtak a gyermeknek, hogy utazzon haza Kassára szülei lakására.

A kis Náci ígéretet is tett, hogy szépen haza utazik.

Utközben azonban merész ötlettel megváltoztatta utirányát és Kassa helyett Beregszászra vette utját.

Ettől kezdve azután macska-egér harc kezdődött a kisfiu és a cseh rendőrség között. Rövid hajsza után sikerült elfogni ismét a legénykét s most már nagyobb óvatossággal rendőri kísérettel ültették vonatra az utazó esetet, hogy a szülői házba szállítsák.

Mikor a cseh-magyar határ mellett levő Legenye Alsómihályi állomásra ért a vonat Lorber Náci kijátszotta a kisérő éberségét.

leugrott a vonatról s a buza táblák között átszökött a magyar határon.

Hosszas barangolás után június 21-ikén Debrecenbe érkezett a szökevény gyermek itt beállított egyik rokonához, mint aki látogatóba, nyatalni jött Debrecenbe.

Ezalatt a kétségbeesett szülők mindent tüvé tettek eltűnt gyermekük kézrekerítésére.

A cseh rendőrség közözülevelet bocsátott ki és a személyleirással együtt megküldték a magyar rendőrségnek is. A debreceni rendőrség szerdán kapta meg a közözülevelet s a cseh rendőrség értesítését, hogy az egyik Debrecenben lakó rokonnál tartózkodik.

A fiu azonban neszt vette, hogy nyomában van a rendőrség és tegnap hajnalban vonatra ült s mire a rendőrség emberei megjelentek, a kis látogató eltűnt rokonai-

Akácmez,
Pergamentpapir,
Befőtőkötöző zsinog,
Süveges cukor,
Málna és Narancs-szörp, ugyisintén
frissérkezésű ásványviz és gyógyvizek
legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetők a
„HANGYABAN”
Főzletek: Rózsa ucca és Piac-Miklós ucca sarok.

tól. Most már a magyar hatóságok indították meg a hajszát a gyermek után és ez sikerrel is járt, mert a tokaji rendőrség tegnap délben Tokaji vasúti állomásán eleszte az ifjú kalandort.

Lorber Náci ezidőszerint a tokaji rendőrség őrizetében van s a tokaji előjáróság gondoskodott most arról, hogy megfelelő őrizet mellett átszállítsák a kis veszedelmes szökevényt Kassára.

Nem lehetetlen azonban, hogy a virtuóz utazó ismét megszökik őrizői elől.

A bécsi rendőrség elfogta egy debreceni lakos sikkasztóját.

Steinberger Rezsóné debreceni lakos feljelentést tett a bécsi rendőrigazgatóságon Goldstein Jenő bécsi lakos ellen, mert az tőle több millió korona értékű ruhaneműt elsikkasztott. A nyomozást a bécsi rendőrigazgatóság lefolytatta, Goldstein Jenőt előállították, a ruhaneműket pedig lefoglalták.

A bécsi igazgatóság a sikeres nyomozásról értesítette a debreceni rendőrkapitányságot.

Ujdonságok.

Kinevezések. Debrecen és Hajdúvármegye főispánja dr. Bacony Sándort tb. aljegyzővé, Eröss Sándort pedig a népjóléti hivatal tb. igazgatójává nevezte ki.

Uj egyenruha lesz a hadseregben. A honvédelemügyi minisztérium egyenruha szakértői új terveket dolgoznak. Hír szerint a Ludovika akadémia végzett növendékei augusztus 20-án már be is mutatják az új formaruhákat. A dizsólány a háboru előtti huszárattila lesz minden fegyvernemnél, csupán a színekben lesz eltérés, amennyiben a gyalogság zöld, a lovasság világoskék, a tüzérség pedig kávébarna atillát kap.

A debreceni katolikus egyesületek f. hó 11-én, vasárnap délután nagyszabású kirándulást rendeznek a boeskaikertei erdőbe. Elsőrendű cigányzene, válogatott műsorok, szabad-színpad, kacagató versenyek, táncok, Lacikonyha, fonatossátor, hideg és meleg ételek, jégbehűtött italok állanak a közönség rendelkezésére. Indulás vasárnap délután 2 óra 30 perckor a nagyállomásról, vissza este 11 órakor. Ugy tagokat, mint vendégeket szívesen látunk.

Eltűnt négyszáz millió a nyirbátóri postahivatalból. A nyirbátóri postahivatalnál titokzatos módon eltűnt négyszáz millió hivatalos pénz. A hiányrovancsolás alkalmával jöttek rá, de ezidő szerint nem lehet tudni, hogy hivatali sikkasztás, vagy lopás történt-e. A nyomozás a legnagyobb erélyvel folyik. A debreceni postai igazgatóságtól bizottság szállt ki a helyszínére.

A régi rend lép életbe a városi uszodában. A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a nagyerdői uszodában bevezeti a múlt évi rendszert. Ebben a szezonban ugyanis külön jegyeket adtak ki délelőttre és délutánra, most ezt a rendszert elejtik és egész napra adnak ki jegyet a múlt évi árban.

Tizenhét milliárdos örökséget a bíróság a kincstárnak ítélte, mert a rokonok nem tudták a megszállt területről megszerezni az okmányokat.

A tiszalöki 380 holdas birtok körüli per bonyodalmi. — A bíróság 90 millió perköltségben elmarasztalta a rokonokat.

Szolnok, július 8. Érdekes hagyatéki perben döntött néhány nappal ezelőtt a szolnoki törvényszék. Még 1922. októberében meghalt özvegy Domonkos Mihályné, született Sombora Paula, anélkül, hogy végrendeletet hagyott volna hátra. A hagyatéki eljárás megállapította, hogy Domonkosnénak Tiszalökön 380 kateztrális hold területű tehermentes középbirtoka van, teljes gazdasági felszereléssel, amelynek becserétké meghaladja a tizenhét milliárd koronát.

A hirdetményi eljárás lefolytatása után az oldalági rokonok és mások is különböző jogcímenek igényt formáltak a gazdátlan hagyatékra. Az abeszalöki járásbírósa azonban, mint hagyatéki bíróság,

az egész hagyatékot a szent korona szállományi törvényes örökösödése jogcímen átadta a kincstárnak és az igénylőket perre utasította.

1924-ben Paál Györgyné, született Sombora Anna és Sombora Jenő budapesti lakosok képviselőiében Gál Lajos dr. ügyvéd törvényes oldalági

örökösödés jogcímen pert indított a szolnoki törvényszéknél a kincstár ellen a hagyaték, illetve tizenhétmillió korona és járulékaik erejéig. A kincstárt egy a hagyatéki eljárás során, mint a hagyatéki eljárás igazgatóság képviselte. A szolnoki törvényszék nemrég hozta meg ítéletét a perben és

elutasította a felpereseket keresetükkel és őket a kincstár 90 millió korona perköltségben marasztalta el.

Az ítélet megokolása szerint felperesek nem tudták igazolni a közvetlen vérségi kapcsolatot, a kincstár pedig tanúkkal és okiratokkal igazolta, hogy a felperesek nagybátyjának testvére, Sombora János, nem volt azonos személy az örökös atyjával és köztük csak egy véletlen vezeték- és keresztnév hasonlatosság volt. Felperesek az ítélet ellen felelősek, mert szerintük az elutasítás oka abban a nehézségben rejlik, hogy az Iglón született Sombori János keresztnévét eddig nem tudták megszerezni, de a Táblán fel fogják mutatni.

Az OFB-től kér a város repülő állomásra területet.

Helyszíni szemle a nyulási gyakorlótéren.

Megirtuk a napokban, hogy a kereskedelmi minisztérium repülő-állomás létesítését vett tervbe Debrecenben s az állomás céljaira a mai katonai gyakorlótéren kíván alkalmas területet kijelölni. Ez okból a repülő állomás akciójába bevonta a helybeli katonai parancsnokságot és Debrecen városát is.

Tegnap délelőtt az érdekeltek helyszíni szemlét tartottak a nyulási gyakorlótéren. A szemlén résztvett a légügyi hivatal képviselője Budapestről, valamint a városi tanács és a katonai parancsnokság kiküldöttjei.

A bizottság megállapította, hogy a nyulási gyakorlótéren van repülőállomás céljaira alkalmas terület, de ahhoz, hogy ez le és felszállásra tényleg használható legyen szükséges volna az OFB által házhelyek céljaira kiszakított területet visszaesatolni.

Miután a házhelyek ügyében az utóbbi időben lényeges változások következtek be, reménye van annak az akciónak, amit a katonai parancsnokság és a város karöltve indítanak meg az OFB-nél az irányba, hogy a kiszakított területet szabadítsa fel.

Tengerit és buzát adott el egy szélhámos asszony, pedig nem volt neki.

Furfangosan csapta be a vevőket. — A debreceni törvényszék elítélte.

Kéki Antalné nánási kőműves felesége még a múlt év novemberében megjelent a böszörményi piacon és ott Keller János főkertésznek 10 mázsa csövestengerit kínált megvételre.

— Éppen tegnap egy szegbe hágozott az egyik lovam — mondotta Kékiné. — de holnaputánra behozom más loval, ha akkor sem jöhet az enyém.

Keller kifizetett 350 ezer korona előleget, de a tengerit aztán hiába várta, mert hiszen Kékinének nem is volt. Kékiné aztán 1926 február 10-én ismét Böszörménybe ment és dr. Nagy Mihálynak adott el „nem létező” 5 mázsa buzát e erre is fel-

vett másfélmilliót. Itt meg ilyen formán beszélt Kékiné:

— Tudják lelkem, Kiss Jánosné a nagynéném s az ő kamarájába vittetem be a hét zsák buzát, onnan fogom holnap ide szállítani.

Még Szabó Gábornét sikerült neki így becsapni, annak is eladott másfél mázsa buzát.

— Csak menjen a maiomba lelkem, akkorára én is ott leszek a buzával — mondotta s a száztizezer korona előleggel tova lejtett.

Mikor aztán legközelebb május 28-án Madarasi Jézsefnét és Gál Imrét akarta hasonlóan becsapni, Szabó Kálmánnal felismerte s így Kékiné kézrekerült.

A debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre Kékinét, aki elment tagadni próbált, később azonban a tanrivalomások súlya alatt teljes egészében beismerte a csalások elkövetését s azzal mentegetőzött, hogy férje nem keresett, edárva pedig beteg volt.

A bíróság két rendbeli csalás büntette, egy rendbeli csalás vétsége és két rendbeli csalás büntetének kísérlete miatt egy évi börtönre és 500 ezer koronára ítélte Kékinét.

A felek az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

A tárgyalás befejezése után előállott Nagy Mihályné, hogy bizony Kékiné nem gyógyította a leányát a kicsalt pénzen, hanem férjhez adta és így butort vett neki.

Volt főispán és ügyvéd verekedése a bíróság előtt. Zalaegerszegről jelentik: Ez év április havában Zalaegerszeg egyik vendéglőjében Egan Imre nyugalmazott főispán szóváltásba keveredett Kecskeméthy Albert zalaegerszegi ügyvéddel. Kölcsönös sértegetések után Egan teteg inzultálta Kecskeméthyt. A zalaegerszegi járásbírósa most tárgyalta ezt az ügyet. Egan Imrét becsületsértésért hétmillió, Kecskeméthy ügyvédért rágalmazás vétségéért nyole millió korona büntetésre ítélte. Mindketten felebbeztek.

A Rákóczi uccai piacon gombát árult egy elmebajos asszony. Tegnap délelőtt a Rákóczi uccai piacon a rendőrszem igazolásra szólított fel egy gombát áruló asszonyt, akinek nem volt orvosi igazolványa. Igazoltatása közben az asszony botrányt csinált, össze-vissza beszélt, ughyogy a rendőr kénytelen volt bekisérni. Kihallgatása alkalmával zavartan viselkedett, mire a rendőrvossal megvizsgáltatták elme állapotát. — Ekkor kiderült, hogy Holcsik Jánosné, a gombát áruló asszony, köz- és önvészélyes elmebeteg. Érdekes, hogy az asszony különböző kihágások miatt többször megfordult a rendőrségen, sőt a fogdában ült is, de az elmebajt nem vették észre rajta. A rendőrség intézkedett, hogy az előjáróság elmeorvosintézetbe szállítsa a beteg asszonyt.

A múlt hét folyamán több debreceni lap hiráddal élt egy a románok által Kismarján elkövetett fegyveres betörésről. Az esetben az érdekelt debreceni vámkeméleti parancsnokság az esetet kivizsgáltatván, megállapítja, hogy a közölt hírek a románok betöréséről minden alapot nélkülöznek és csak indokolatlan zaklatását okoznak az érdekelt lakosságnak.

Ahol évente négyezer embert fálnak fel az oroszánok. Az Afrikai Mozambique az a tartomány, amelynek halálozási statisztikájában a legnagyobb rovatot az oroszánok áldozatai jelentik. A legújabb megjelent kimutatás szerint 1925-ben összesen négyezer embert esett áldozatul az oroszánoknak. Az áldozatok ma'dnem kizárólag négerek voltak, mert hiszen az oroszánok ritkán merészkednek a városokig, ahol a fehér lakosság él és különben is az ott tartózkodó európai származású emberek tökéletesebb fegyverekkel jobban tudnak védekezni az oroszánok ellen, mint a négerek.

Lambing milliárdos sikkasztása ügyében pótnyomozást rendelt el a katonai ügyészség.

Főtárgyalás csak hat hónap múlva várható.

Annak ellenére, hogy Lambing János volt gazdasági főhadnagy már több mint három hónapja a debreceni katonai ügyészség fogházában ül, milliárdos sikkasztási ügye még mindig nem került főtárgyalás alá.

Most azután újabb fordulat állott be a nagyarányú bűnyűgyben, amennyiben a katonaság elrendelte a

kiegészítő nyomozást arra vonatkozólag, hogy vajon az egymilliárdos sikkasztáson kívül nem követett-e el hasonló bűncselekményeket a katonaság szolgálatában.

Az újabb nyomozás miatt körülbelül hat hónap múlva kerülhet csak főtárgyalásra a milliárdos sikkasztás ügye.

Mikor az öreg cigányt mulatni küldi a felesége.

Cigányrokon — „török átok”. — Érdekes cigányhistoria a debreceni törvényszék előtt.

Érdekes bűnpert tárgyalt tegnap a debreceni kir. törvényszéken Pülöp Károly egyes bíró. A hajduböszörményi cigánynegyed lakóiból került ki ez alkalommal nem csak a vádlott, hanem a tanúk, sőt — akár milyen hihetetlenek tetszik is — még a károsult is.

Az ügy előzménye ott kezdődik, hogy az öreg Nagy Sándor böszörményi cigányt gyors felgyógyulása öröme a felesége Balog Sára elküldte a korezmába inni. (Ez aztán a megértő feleség!) Nagy Sándor utközben találkozott Rostás Nagy Györggyel és annak az apjával s mivel kiderítették, hogy rokonok és Rostásék vállalták is az öreg Nagy Sándort rokonai szeretettel, hát a korezmában az öreg Nagy Sándor fizetett a rokonai szeretet fejében. El is áztak aztán alaposan. Hazafelé ugy támogatták egymást. A Rostásék házából aztán Lakatos Nagy Gusztó kísérte haza Rostás Gizellával az öreg Nagy Sándort.

Az ám, de közben az öreg lajbi-zsebében őrzött zacskóban levő két milliós bankjegy egyike eltűnt. Nagy Sándorné szaladt is rögtön Rostás

Gyuriékhoz, mert a Gyurira esett a gyanu, hiszen az már többször megjárta a börtönt egy kis lopásért, rablásért s ekkor is éppen feltételezen volt szabadlábra helyezve.

Gyuriék azonban nem akartak tudni a pénzről s Nagy Sándorné a csendőrségre szaladt.

Ekkor már megíjelt ám a Gyuri is, s kis hugával összebészélt, mint talált millióst az anyjához, ma'd ázzal a rendőrségre vitette a lopott millióst.

A rendőrség azonban csak Gyuriban látta a tolvajt, mire Gyuri a Gusztóra akarta fogni a lopást.

A mai tárgyaláson is bizonygatótt Gyuri, hogy bizony a Gusztó lopta el a pénzt. Gusztó pedig azt vallotta, hogy a Gyuri moadt neki:

— Na most már van pénz, egy millió, lesz nadrág, meg eszima, akár nőszülni el lehet, csak aztán ne járjon el a szád.

A cigánynegyedből heidézett tanúk is a Gyurkára vállottak s így a bíróság lopás miatt három hónapi fogházra ítélte Rostás Gyurit, aki jeddig tagadott, most megnyugodott az ítéletben.

Még a nyári szünet alatt a Tábla elő kerül az olaszlisztkai milliók ügye.

Az összes felfolyamodásokat elutasította az ítéltábla.

Az olaszlisztkai hamismilliók bűnyűgyében a debreceni királyi törvényszéken lefolyt főtárgyaláson az ügyvédek felfolyamodást adtak be az elítélt foglyok szabadlábra helyezése érdekében.

Az ítéltáblán tegnap bíralták el a felfolyamodásokat és azt vala-

mennyit elutasították. Az erről szóló végzést a törvényszék kikézbésíti a feleknek annak megtörténte után, ha a védők felebbzézssel nem élnek — ami valószínű — a felebbviteli főtárgyalás előreláthatólag a nyári szünet előtt, de feltétlenül a nyári szünet alatt megtartható lesz.

Egy hét éves gyermek agyonvert egy hét hetes kis leányt.

Megrendítő tragikus esetről érkezett jelentés a nyiregyházi kir. ügyészségre. A beregsurányi csendőrs telefonon jelentette a nyiregyházi kir. ügyészségnek, hogy Marokpapiban tegnap délután ugy 4-5 óra tában egy 7 éves kis fiu gyermek egy kezeügyébe eső kalapácsal agyonütött egy hét hetes kis leányt, majd több helyen meg is harapta. A szerencsétlen kis csecsemő az elszenvedett sérülések következtében még tegnap este meghalt.

Az ügyészség nyomban utasítást adott a nyomozás megindítására. A vizsgálat annak megállapítására fog kiterjedni, hogy valóban a hét éves gyermek okozta-e a kis leány halálát s ha igen, kit terhel a gondatlanság, honnan szerezte a gyermek kalapácsot és hogyan került a kis áldozat olyan helyzetbe, hogy a fiu halált okozó sérülést ejthett rajta.

Az ügyészség utasítást adott arra is, hogy a szerencsétlen véget ért csecsemő tetemét felboncolják.

Szándékos vagy gondatlanságból okozott emberölés gyanuja a villamosáram okozta halálos szerencsétlenségénél.

A vizsgálat folyik — Felboncolták Pálca Lőrincet.

A Nyilastelepen történt borzalmas szerencsétlenség ügye tegnap a debreceni vizsgálóbíró elé került. Suljos és alapos gyanu merült fel ugyanis arra vonatkozólag, hogy gondatlanság vagy szándékos rosszakarat okozta a villanypóznán szénégett Pálca halálát.

A nyomozás eddigi adatai szerint ugyanis az áram ki volt kapcsolva a vezetékben azon a részen, ahol Pálca Lőrinc a javítási munkálatokat vé-

gezte. A vizsgálatnak most már azt kell megállapítani, ki kapcsolta be az áramot a vezetékre, mert azt legáltalább is nagyfokú gondatlanság terbeli, ha nagyobb bűncselekményről nincsen is szó.

A vizsgálat során tegnap délután dr. Preiniszberg János vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták az egyetem bonctani intézetében a szerencsétlen véget ért embert, akit ma délután temetnek el.

Katasztrófális földrengéseket jósol egy olasz tudós.

A földkéreg általános felemelkedésével magyarázza a földrengéseket. — Japánban ötezer ház összedőlt.

London, július 8. Tokióból jelentik, hogy Japán nyugati részén borzalmas földrengés pusztított. A pusztítás művét reppant aranyu felhőszakadás tetézte. Különböző helységeken körülbelül ötezer ház összeomlott. Az eddigi jelentések ötven halottól szólnak.

Róma, július 8. Bendaui tanár, a fenocai földrengésjelző állomás vezetője kijelentette, hogy az eddigi földrengések csupán előfutárjai a sokkal erősebb rengéseknek, amelyek a legközelebbi napokban várhatók. Már hosszabb idő óta előre lehetett látni, hogy

a földkéreg általános felemelke-

dése következik be erős rázkódások kíséretében.

Ezek a nagy rázkódások július 8-ára, majd 9-ére, 11-ére és 13-ára várhatók. A rengés központja Szumatra szigete lesz, az ellenlökése Japán, Európa déli és délkeleti részén is földrengések lesznek.

London, július 8. Cairóól jelentik, hogy a földrengés a Nilus völgyében levő helységeken roppant károkat okozott. Több mint négyszáz ház teljesen elpusztult. A halottak száma száznál több, a sebesülteké mintegy hatvan. Beomlott a többi között harminchat mecses is.

Tegnap temették Ludmann Györgyöt, aki 36 évig velt Debrecenben tűzoltó.

A debreceni tűzoltóság egyik legrégebbi tagját, a nem régen nyugalomba vonult Ludmann György — esővezetőt tegnap temették el Nagykállóban.

Ludmann György 1889-től 1924-ig, azaz 36 évig szolgált a debreceni tűzoltóságnál, míg most két éve, 1924-ben nyugalomba vonult. A jól kiérdemelt pihenőt azonban nem sokáig élvezhette a derék tűzoltó, akinek temetésén aztán a debreceni tűzoltóság Bíró Antal tűzoltótiszt, Sörös István őrmester és Baranyai András tűzoltóval képviseltette magát. A kiküldöttek koszorút helyeztek el derék bajtársuk sírjára s a temetőben Bíró Antal bucsuztatta el az örök pihenőre tért bajtársukat.

Máv. II. Menetjegyiroda Plac u. 56. Telefon 12-03 az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatta, tour és retour. Utleveleket (jugoszlávot is) vizumoztat.

Elmegyógyintézetből megszökött örült a Burgundia uccán. Nagy riadalmat kellett tegnap reggel a Burgundia uccán egy dühöngő elmebeteg, aki zavaros kiabálás közben megtámadta a járókelőket. A rendőrszem fékezte meg a közveszélyes embert s bekísérte a rendőrségre, ahol megállapították, hogy Törő Szűcs József Timár uca 15. szám alatt lakó elmebeteg a szerencsétlen ember, aki a nagy kállói elmegyógyintézetből szökött meg. A rendőrség intézkedett, hogy vissza toloncolják Nagykállóba.

Dr. Ecsedi István Törökországba utazik.

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a kitünő néprajztudós és a város muzeumőre öt heti tanulmányutrá Törökországba készül. Utját arra fogja felhasználni, hogy párhuzamos vizsgálat alá veszi a rokon török nép életét. A tudós kutató augusztus 1-én utazik el. Konstantinápolyban tölt hosszabb időt, majd egy török néprajzi kutatóval átmegy Kis-ázsia s ott tanulmányozni szándékozik a kisázsiai nomád pásztorok és a parasztek életmódját.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Ardaí Peter npsz. leány Julianna, Kovács Géza cipész segéd leány Anna, Bihari Sándor fm. leány Zsófia, Virág Imre kocsis fiu Lajos, Nagy Antal cipész fiu Zoltán, Gáll József fm. leány Eszter Harstein Sándor szabóságod fiu Miklós, Komódi Lajos fm. leány Bona, Nyalka András tűz. oltó-mentő leány Ilona, Éles Lajos zenész fiu János, Pál János ácssegéd fiu Mihály.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Bodnár János ref. 4 napos, Békési Lászlóné ref. 28 éves, Nagy Zsolt ref. 1 hónapos, Pálca Lőrinc ref. 25 éves, Sarga István rk. 21 napos, Krámer József izr. 61 éves, Benes Éva rk. 5 hónapos, Kiss Eszter ref. 16 éves.

Tökögyártás, üvegcsiszolás, régi ökrök ujjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Szlv u. 14-18. Telefon 356.

Színház.
MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
 Péntek, szombat, vasárnap
 Julius 9., 10. és 11-én.

Uránia: Dumas világhírű regénye nyomán A halhatatlan Romeo (Finita la comedia) színmű 9 felvonásban. A főszerepekben Natalie Liszenko, Iván Mosjukine és Nicolaus Kolinn, aki a filmet is rendezte. Ez a kevéssé ismert film a nyári évad egyik legjobb megjelenése, amit úgy a szereplők, mint a rendező neve is bizonyít és biztosít.

Vigszínház: Két sláger egy előadásban. I. A titkok asszonya 6 felvonásban, egy gazdátlan lélek életéből, a főszerepben Natalie Kovanko. Ez a francia eredeti film igen érdekes, jellegzetesen párizsi cselekményen alapszik és igen finom, hatás részletszépségekben bővelkedik. II. Dícsőség, pénz, szerelme egy színes színes 6 felvonásban, a főszerepekben Elsie Fergusson és Reinald Denny. Egy nagyravágyó leány hajszája a dícsőség és pénz után, azonban midőn mindkettőt elérte, belátja, hogy sem a dícsőség, sem a pénz magában nem boldogít és visszatérve régi szegénységébe, megtalálja az igazi boldogságot egy szeretett férfi oldalán, ez a mese igen ötletesen van feldolgozva, a szereplők játéka elsőrendű és a gyönyörű környezet, amelyben a film játszódik, igazán élvezetessé teszi.

Jönnek! Gösa Berling és Szerte mi párbaj.

A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.
 12.00 Budapest (560): Hírek.
 12.30 Páris (1750): Hangverseny.
 1.00 Budapest (560): Időjelentés.
 4.15 Bécs (531): Hangverseny.
 4.40 Hamburg (3225): Operett-zene.
 5.00 Budapest (560): Egészségügyi előadás. Berlin (504): Hangverseny.
 Brüsszel (262): Hangverseny.
 5.30 Budapest (560): Kamarazene. — Varsó (380): Jazzband.
 7.00 Brunn (521): Zenekari hangy.
 Budapest (560): Novella felolvasás.
 7.45 Budapest (560): Magyar nóták.
 8.00 Bécs (531): Népszerű zene.
 8.30 Budapest (560): Klász. operettek.
 9.00 Milánó (320): Operett előadás.
 9.10 Róma (425): Zenekari hangy.
 10.00 München (485): Táncczene.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
 modern divat szalonjában készülnek
 Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
 Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Nem titok többé
 hogy a valódi
Talizmán sóborszesz
 a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.
Mindenütt kapható.
 Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.
 Próbaüveg: 18.500. Középvég: 38.000.
 Nagyvég: 75.000 korona.

Lebontották a hazat, amelyben Kossuth Lajos lakott Newyorkban.

Newyork, június végén. Metropolitan Múzeum of Art-nak hat éven keresztül ez volt otthona. 1879-ben zülenni kezdett a híres épület. — Népszerű mulatóhely lett belőle, a melyben sört és whiskyt mértek ki poharankint a pult mellett és részeg párok profanizálták atmoszféráját. A Salvation Army 1907-ben megvette az épületet és emberbaráti munkájának szolgálatával expialtatta a benne lezajlott orgiákat. A háború alatt Lónakklub lett belőle. A múlt évben elpusztította egész berendezését a tűz. Az újjáépítés annyi költségbe került volna, hogy lebontása mellett határozta. Modern épületet fogtak helyére építeni.

Vakmerő módon gyilkoltak meg egy sertéskereskedőt Kecskeméten

Revolverlövés a csendes éjszakában. — Az áldozat azonnal meghalt. — A tettes még nem került meg.

Kecskemétről jelentik: Hihetetlen merészséggel végrehajtott gyilkosságra virradt tegnap reggel Kecskemét lakossága. Az éjszaka folyamán egyetlen revolverlövés meggyilkolták Miklós Antal 57 éves sertéskereskedőt s a tettes a gyilkosság után elmenekült. Az esetről a következőket sikerült megtudnia tudósítónknak:

Miklós Antal sertéskepec tegnap este 9 óra után feleségével együtt aludni tért Szegedi-uti lakásába.

Éjfél után az asszony felkelte férjét, mivel a konyhából olyan zajt hallott, ami kétségtelenné tette, hogy idegen tartózkodik a helyiségben.

A figyelmeztetésre Miklós kiszállt az ágyból és egy vasvillával felfegyverkezve kiment az utcára nyíló ablakhoz és várta, míg kijön a tolvai, sőt még ki is szólt, hogy

gyere csak ki jómádár.

A felszólításra azonban revolverlövés hallatszott és Miklós tántorogva ment vissza a hálószobába, ahol pár perccel később meghalt, mi-

vel a golyó a nyaküsterét furta át

a szerencsétlen embernek. Felesége azonnal segítségért kiáltott, de mire a rendőrség megérkezett, a gyilkosnak már csak hült helye volt. A rendőri nyomozás megálapítása során bizonyítást nyert, hogy clyasvalaki követte el a gyilkosságot, aki teljesen ismerte a Miklósék lakását, mivel előzőleg minden szobát végigjárt, hogy megtalálja a tizennyolc eladott sertés árát, amit azonban a meggyilkolt kereskedő a párnája alá rejtett. A vakmerő rablógyilkos merészége oly nagy volt,

hogy az éjjeli szekrényről is elemelte az ott fekvő pár százezer koronát.

A rendőrség továbbá megállapította, hogy a vakmerő betörő éppen távozni készült, amikor Miklós-né meghalotta a konyhából jövő zajt, dacára, hogy a gyilkos előzőleg a hálószobát is végigkutatta. A rendőri nyomozás minden lehető elkövet a gyilkos kézrekerítésére, ami valószínűleg hamarosan sikerül a törvény embereinek.

A mai tőzsde.

A korona 72.20.

Zürichi zárlat. Páris 1520, London 2512.5, Newyork 516.5, Brüsszel 1285. Milánó 1765, Amsterdam 217.40 Berlin 123 Bécs 73, Szóaa 374, Prága 1530. Bukarest 242.5, Varsó 53.5, Budapest 72.20, Belgrád 914.

Külföldi valuták. Angol font 347150 —9150, béga frank 1750—90, csehkorona 2115—23, dinár 1256.5—66.5, dollár 713.00 —6.0, francia frank 1560—906, hollandi forint 28635—785, lengyel zloty 7600—

900, lei 330—42, leva 513—19, lira 2600 —50, Márka 16992—17042, Osztrák schilling 10091—131, svájci frank 13323 —878.

Ferencvárosi sertésvásár: Az irányzat lanyha. Felbajtás 2500, árak: — könnyű 13.5—15.5, közép 15.2—16, nehéz 16.5—17.

Terménytőzsde: Az irányzat új buzában lanyha, tengeri és zab kissé szilárdabbak. Egyébb cikkek tartottak, a forgalom új buzában élénk. Hivatalos árak: zab 295—300, tenkeri 240—42.5, a többi változatlan. Lisztárak változatlanok.

Ihrázi, trappista és ihrázi teavaj
 legkiválóbb minőségben ismét kapható
CSANAK JÓZSEF KRT.
 Telefon 70. fűszer- és csamegettüzletében.
 UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, sápadtság, m rigybetegségek, bőrkiütések, furunkulusok eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek amnyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérferia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József viz hatása mindig kitűnően beválk. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Vásárok jegyzéke.

Julius 9-én, pénteken.

Allatvásár: Mezőberény.

Julius 10-én, szombaton.

Allatvásár: Hódmezővásárhely.

Lóvásár: Mezőberény.

Julius 11-én, vasárnapon.

Kirakodóvásár: Hódmezővásárhely, Mezőberény.

Allat- és kirakodóvásár: Alberti, Csépa, Jászdósa.

Allatvásár: Ráckeve.

Julius 12-én, hétfőn.

Allat- és kirakodóvásár: Abaujszántó, Moson, Paks, Seregelyes, Somlóvásárhely, Szentgál, Vörs.

Allatvásár: Szécsény.

Kirakodóvásár: Hódmezővásárhely, Ráckeve.

Sertés- és kirakodóvásár: Ozd.

Julius 13-án, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Diósvizlő, Gáza, Ostffyasszonyfa, Zalaszentgróf.

Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd.

Kirakodóvásár: Szécsény.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota. A Déri múzeum mellett.

Telefon: 11-99. Debreceni és hortobágyi emléktárgyak az Ingóságközvetítőben kaphatók!

Mindenki a legolcsóbb beszerzési forrást keresi ma és ez mindennemű ingóságokban az Ingóságközvetítő. Állandó közvevítés, vétel és eladás. Ma hányman felesleges tárgya van, csak az Ingóságközvetítő útján adhatja el. Előzetes megbízást egész lakás, üzlet és iroda berendezések eladására.

Páratlan alkalmi vetelek: gyönyörű hálószobák, ebédlők, amerikai íróasztalok írószekrényekkel, férfi és női szabalonba egyaránt alkalmas a "clitnikrok, horbélvisek, Kálvin-képek és szobrok, mindentel szék, függő és villanylámpák, hencserek, diványok, összecsukskható vasgalyak, matracok, betegápolókocsi, — dísztárgyak, réziségek, művészi festmények, nagános butordarabok és mindenféle ingóságok.

A legolcsóbb debreceni és hortobágyi emléktárgyak az Ingóságközvetítőnél megkaphatók!

Keresünk megvételre: kárhakát, téli kabátokat, Schöber-ágyakat, szőnyöket, diványokat, hintaszékeket, magyaros butordarabokat, szekrényeket, nygákat, betegápolókocsi, szőnyveket, ezüst evő-észleteket, arany és ezüstműveket, zálogcédulákat, matracokat, vadászfevve-reket, pultmérteket, kulacsokat, hóröndöket, réziségeket, lószerszámokat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: mielőtt bármit venni vagy eladni akar, mindenképp előzőleg el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen megszerezhet, ha itt vásárol.

Harmad, vagy negyedéves
műegyetemi hallgató
 esetleg építési rajzoló a nyári hónapokra
alkalmazást nyerhet
 nagyobb építési irodában.
Cím a kiadóban.

BALAPOK térlelaknak velour és filabó FRANKEDONNA megvétel mellett.

Vacuum olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte ipárvágány. 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert.

Vállalok társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lovasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árengedmény!

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.

Böszörményi-ut 48.

Nincs többé nedves lakás!

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, sulyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás ismételi.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.

Festékek,

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN
festéküzletében.

Piac ucca 10. Bikkával szemben

Vérszegénység

gyengőség, étvágytalanság-nál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu“ gyógyszerárában: DEBRECEN. (Színház mellett)

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett **eladó!** olcsón
Cím a kiadóban.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám

és GÁBOR LÁSZLÓ hentesárny üzletében Csapó ucca 64. szám

Bárminemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

Jeline
Kerti leány 28. levele van a kiadóban. 2325

Ajánlat

Uccai
butorozott szoba kiadó. Darabos u. 9. 2327

Fiatl
házas pár nagyobb házhoz házmesternek ajánlkozik. Cím a kiadóban 2321

Homokkertenben
nagy szoba, konyhával butorozva vagy a nélkül azonnal kiadó. D. Miklós Hunyadi u. 10. 2326

Központon
két szoba mellékkel átadó. Cím a kiadóban. 2316

Pénze után
legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru. és Ingatlanforgalmi Vállalat Veres utca 9. szám. 55

Kiadó
14 katasztrális hold onodói föld. Széchenyi ut 14. 57

Delegyűjtők
Feszmerők, villanymotorok, javít. elad. csere, nikkelzés ezüstözés, aranvozás, fém csiszolás és színezést vállal **Földvári Debr. I.** Elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 54

Jó minőségű
csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközli a Debreczeni Működőár-t. Föld ucca 3. Telefon 10-93. 39

Kaphatók
a kiadóhivatalban Kossuth ucca 3. szám alatt az első emeleten: **Paraszthűség, népszínmű 3 felvonásban. A mi falunk népszínmű 8 felvonásban. Zászló, dramólet egy felvonásban és a „Nem házasodom meg soha“ című magánjelenet. 1**

Kaphatók
a kiadóhivatalban Kossuth ucca 3. szám alatt az első emeleten: **Paraszthűség, népszínmű 3 felvonásban. A mi falunk népszínmű 8 felvonásban. Zászló, dramólet egy felvonásban és a „Nem házasodom meg soha“ című magánjelenet. 1**

Kaphatók
a kiadóhivatalban Kossuth ucca 3. szám alatt az első emeleten: **Paraszthűség, népszínmű 3 felvonásban. A mi falunk népszínmű 8 felvonásban. Zászló, dramólet egy felvonásban és a „Nem házasodom meg soha“ című magánjelenet. 1**

Szent Anna
ucca elején két és három szobás lakás olcsón átadó. Hock iroda Szent Anna négy. 5

Átadó lakás
két szobás, konyhás lakás, nem modern lelépéssel és alacsony háztérrel átadó. Jókai u. 12. második lakás d. u. 2-3 között. 56

Betétekre
magas kamatot ad. kölcsönöket folyósít házakra, földre Gazdák Bankja Kossuth és Bathványi sarok. 2330

Lendivatosabb
szalma kalapok 60. — félkalapot minden színben 100. alakítások legolcsóbban Belvárosi. nan. Kossuth 26. 2331

Kereslet

Vevész mérnök
keres laboratóriumban vegyi gyárban, irodában vagy egyéb, megfelelő esetleg felügyelői állást. Nagy külföldi gyakorlatra bír. Címe: Miklós ucca 8. evangélikus lelkészéi hivatal. 1

Szekács tanuló
felvesz a Gambirinus. 2322

Mindenes
szakácsnőt azonnalra kis családhoz keresek. Fodor. Szent Anna ucca 2. szám. 2323

Egy
cipész segédet vegyes munkára lakással felvesszék. Csapó kert. János ucca 12. 2318

Takarítónőt
nap 1-2 órai munkára keresek. Cím a kiadóban. 2334

Eladás

Tankönyvet
elad. vesz. becsérél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedés Fűvészkert u. 14. 47

Eladó
háztelkű sarok ház Boldogfalva u. 14. olcsó ár. gazdalkodóknak vagy ipartelepnek alkalmas. Értekezni Farkas ügyvédnél Kiogana épület. 2319

Családi ház
egy szoba, konyha, fűkamara. Homokkert. Lónyai u. 32. 2333

Eladó
részlétfizetésre a Láhner ucca 4. sz. lucernás házhelyeknek akár a Diószegi uton, akár a Bihari uccán a Czabán udvaron keresztül elérhető. Vevők jelentkeznek: — Gazdák Bankja Kossuth és Bathványi ucca sarok. 2329

Eladó
Sestakert. Poroszlav ut 44. sz. alatt 2 nyilas prima szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás téli-nvári lakással. — Értekezni Nagy József Szent Anna 3. 1765

Ház
csinos családi ház eladó. az Árpád-terti temető mellett, egy szoba, előszoba, szoba, konyha, kert, elköltözés miatt, ez van — Dembinszky ucca 2. szám alatt. Patak Csapó 19. 2296

Malom
gőzmalom eladó. Balmazújvároson 4 járatú lakással, teljes felszereléssel, mely a Pincés uréké. Patak Csapó 19. 2285

Eladó
egy hatszemélyes teljesen üzemképes autó. — Hatvan utca 34. szám. 2138

Opalonra
legújabb sokszorosító gép, alkalmas szines nyomáshoz is eladó. Cím a kiadóban. 22

Arató nálinka
150 liter kisebb-nagyobb tételekben eladó. Simonvi ut 9. 2296

Egy
hét sukkos használt, de jókarban lévő szekér olcsón eladó. Böszörményi ut 48. 2184

Homokfűtő
kocsi fekete, maídnem egészen új, olcsón eladó. Péterfia 48. I. em. hátul d. u. 4-ig. 2215

Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.